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Chambre ~~~ Représentants. 

sessros DE t875-f87". 

COMMISSION DES PÉTITIONS. 

F E U I L L ETON N° 6. 

-- 
1. - l1ronq1ls ri1p11oris. 

1\1. DEl\fEUR, 1er rapporteur, 
Numéros , Numt•ros 

du du rr~1sll c ,'.ec; 
feurHetnn, pcutrous. 

1. 602;:S. Par pétition datée de Bruxelles, le 28 novembre f 875, 
Des hôteliers i1 Bruxelles demandent la révision des 

art. {9~2-f 9?>3 du Code civil. - Concl. - Renvoi 
à M. le Ministre de la Justice. 

2. ?$85~. 

5. 6207. 

M. VANDER DONCKT, je rapporteur. 

Par pétition datée de Sars-la-Buissière, le 2a juin {875, 
les conseillers communaux de Sars-la-Buissière récla­ 

ment l'intervention de la Chambre pour qu'il soit pourvu 
à ]a place de bourgmestre drcclte commune et que celte 
nomination ait lieu dans Ja majorité du consei1. - Concl. 
- Renvoi à l\f. le Ministre de l'Intérieur. 

Par pétition sans date, 
Des industriels el négociants à Louvain demandent que 

Je dernier train de Bruxelles à Louvain, par Malines, soit 
remplacé par un train sur !a ligne directe, qui partirait de 
Bruxelles à H heures Hrdu soir. - Concl. - Renvoi à 
M. le Ministre des Travaux Publics. 

4. 6227. Par pétition datée d'IieJles, le 4 février 187 4~ 
Le sieur Brossel réclame contre l'interprétation du 

Département de la Guerre qui attribue comme acquise 
à la caisse de remplacement la somme de 800 francs, 
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exigée pour s'affranchir de toute responsabilité. - ConcJ. 
- Renvoi à M. le Ministre de Ja Guerre. 

~- 6202. 
- 

Par pétitlon datée de Tubise, le 26 janvier i 874, 
L'administration communale de Tubise transmet copie 

d'une délibération du conseil communal réclamant contre 
un arrêté royal qui supprime un sentier de la commune, 
sans prdcéder par la voie de l'expropriation, ni donner 
aucune indemnité, et demande que les formalités légales 
soient remplies. - Conel, - Renvoi à M. Je Ministre des 
Travaux Publics. 

4849. 
4892. 
4909. 
49ts8. 
~018. 
f>042. 
t>052. 
6i54. 
4656. 
!>280. 

11. - llap11orls erdinalres. 

M. DEMEUR, rapporteu», 

Par pétition datée de MarrhoveleLle, le 26 décem­ 
bre ¾872, 

Le sieur Capelle, secrétaire communal à Marchovelette, 
demande une loi qui fixe le minimum du traitement des 
secrétaires communaux, basé sur la population, ainsi que 
la part d'intervention de l'État et de la province dans 
Jeurs traitements. 

' M~me demande desecrétaires communaux à Braives, 
Mozet, Houyet, Temploux, Tilff, Chaineux, Thimister, 
Saint-Georges, Strée, Bois-de-Villers, Hamoir, Saint­ 
Remy, Beynë-Hensay, Fosses, Awirs, Falisolle, Villers­ 
sur-Lesse, Ciney, Petit-Rechain, Oret, Isnes, Seilles, 
Saint-Marlin, Vitrival, Cortil:\Vodon, Fooz, Juprelle, 
Fouron-Saint-Martin, Membach, Fontenelle, Ben-Ahin, 
Oignies , Rahier , Burdinne , ,v aret-l'Êvëque , Sart-Eus­ 
tache, Florennes, Herrhalle, Ham-sur-Sambre, Keumiée, 
Neërhespen, Sinsin, Jemelle, Ferrières, Petigny, Gemme­ 
niéh et Teuven, Hoevenen, Contich, Esscben, Westmalle, 
Broechem, Wümarsdoaek, Aertselaer, Sehooten, HaJJe, 
Li11o, Mortsel, Austruweel, 1\feuem, Hemixem, Zoersel,_ 
Calmptbout, Waerloos, Hove, Schelle, Edegem, Sant­ 
hoven, Borgerhout, Stabroeek, Sommière, Denée, Fize­ 
Fomaine , Wamont, Saint-Servais , Anoevoie , Pulle, 
Frasnes, Eeckeren, Oostmalle, Gonrieux, Ce11e, Saint­ 
Job-in-t'Goor, Beuineourt, Bleret, Gochenée, Andenne, 
des conseils communaux dë Vlisseghem, Clemskerk.c, 
Mariakerke lez-Gstende, Lefflnghe, Slype, Middelkerke, 
Wilskel'ke, Comines, Frameries, Roucourt Concl. - 
Renvoi à'MM. lèi'Ministr~ de'l'Intérieur et des Finances. 
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7. 4891. 

8. 4f>94. 
470~. 

Par pétition datée (le Villers-le-Bouillet, !c 14 jan­ 
vier 1875, 

Le sieur Trokay, secrétaire communal de Villers-le- . 
Bouillet, prie la Chambre de statuer sur les pétitions 
tendantes à faire améliorer la position des secrétaires 
communaux, et de porter au budget de l'intérieur une 
somme destinée à la rémunération <les travaux qu'ils font 
P,our l'État. - Concl. - Renvoi à MM. les .Ministres de 
l'Intérieur et des Finances, 

Par pétition datée de Latinne, le f e1• novembre 1872, 
Le sieur Foret, secrétaire communal fi Latinne, prie la 

Chambre de donner une solution à la question des secré­ 
taires communaux. 

Même demande du sieur Collin, secrétaire communal 
à Villcrs-l'Évéque et du sieur Debeffe. - Concl. - llcnvoi 
à MM. les Ministres de l'Intérieur et des Finances. 

9. 4~68. Par péti lion datée d c Clercken, le 23 février i 872, 
Le sieur Ityckaert demande que la commission fasse 

un prompt rapport'sur les pétitions des secrétaires commu­ 
naux. - Concl. - Renvoi à MM. les Minisln·s de 
l'Intérieur et des Finances. 

ro. 4689. Par pétition sans date, 
Le sieur Heylen, secrétaire communal d'Oolen, propose 

des mesures pour améliorer la position des secrétaires 
communaux. r- Concl. - Renvoi à MM. les Ministres 
de l'Intérieur et des Finances. 

1L ~95:,. 

12. t,998. 

Par pétition datée de Bruxelles, le 2ü juillet 1875, 
Le gouverneur du Brabant transmet Je vœu émis par 

Je conseil provincial en faveur de la révision des règle­ 
ments qui fixent les traitements des employés attachés 
aux gouvernements provinciaux. - Conol. - Renvoi à 
MM. les Ministres de l'Intérieur et des Finances. 

Par pétition datée de Gand, le -f 2 novembre 1875, 
La députation permanente du conseil provincial de la 

Flandre orientale propose des mesures pour améliorer la 
position des fonctionnaires et employés des gouverne­ 
ments provinciaux. - Concl. - Renvoi à MM. les 
Ministres de l'Intérieur et des Ftnanoes. 
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IS86!S. Par pétition datée de Hodtmont, 
La dame Seghayejveuvc en premières nocesd'un garde­ 

excentrique à la station de V erviers, demande un secours 
pour son fils Augustin, enfant issu de son premier mariage. 
- Concl.s-« Renvoi à .M. le Ministre des Travaux Publics. 

H-. 605!'>. Par pétition datée d'Arlon, le ,fer décembre ¾875, 
I.n chambre de commerce et des fabriques d'Arlon 

demande que Je Gouvernement présente un prolet de loi 
pour faire cesser les injustices que consacrent les livrets 
réglementaires des administrations de chemins de fer, - 
Concl. - Renvoi à MM. les Ministres des Travaux Publics 
et de la Justice, avec demande d'explications. 

HS. 5::Z6t>. Par pétition datée de Beeringen, le 18 mars }875, 
tl288. La section de Bceringen, de la Société agricole du Lim- 

bourg, demande la prompte exécution du chemin de fer de 
Tirlemont, par Diest, au camp de Beverloo. - Conol. - 
Renvoi à i\l. le Ministre des Travaux Publics. 

16. 152·19. Par pétition datée de Tirlemont, le 12 mars i 875, 

17. tH62. 

Drs habitant~ de Tirlemont prient la Chambre de déci­ 
der le tracé du chemin de Iér de Tirlemont à Diest, par la 
vallée de la Ghète, et d'en décréter la prompte exécution. 
-Concl. - Renvoi à M. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Dour, Je 16 avril 1875, 

Des habitants de Dour demandent que la ligne de Dour 
il la frontière française passe par Wihéries, Montignies­ 
sur-Roc et Athis. - Concl. - Renvoi à M. Je l\iinistrc 
<les Travaux Publics. 

18. tHH6. 

19. -4-9:54. 

Pur pétition datée de Blaugies, Je 8 mai 1873, 
Les membres du_ conseil communal de Blaugies pré­ 

sentent des observations sur le tracé à donner ou chemin 
de fer de Dour à Cambra y, par Bavay. - Conol. 
Renvoi à M. Je Ministl'e des Travaux Publics. 

Par péti lion datée de Gérouville, le 10 janvier 1873, 
Les membres du conseil communal et des habitants de 

Gérouville prient la Chambre d'autoriser la concession 
d'un chemin de fer de Virto!} vers Ftorenvillo et Bouillon, 
par lu vallée de Meix-devant-Virton. - Conol, - Renvoi 
à M. le Ministre des Travaux. Publics. 
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~o. ?)96~. Par pétition datée de Robelmont, le ·12 octobre !875, 
Des membres du conseil communal et des industriels 

it Robelmont présentent des observations sur Je tracé du 
chemin de fer d' Aüms-Charlero! cl demandent que Je 
Gouvernement adopte le tracé par Ylrton-Melx-Flcren­ 
ville. - Conol. - Renvoi à l\l. le Ministre des Travaux 
Publics. 

2t. ;H58. Par pétirion datée de Saint-Trend, le f e, mars !875, 

Des habitants de Suint-Trond demandent la reprise par 
l'ÉtaL de l'ancien embranchement de Landen-Saint-Trond. 
- Concl. - Renvoi à J\JM. les l\linistres des Travaux 
Publics et des Finnnces. 

~2. 4995. Pat· pétition datée de Saint-Séverin, le 26 janvier -f 87~, 
Les membres de l'administration communale et .des 

habitants de Saint-Séverin demandent lu construction d'un 
chemin de fer partant de la ligne du Hoyoux, à Modave, 
traversant le Condroz et rejoignant la ligne du Nord vers 
Seraing. - Conol. - Renvoi à M. le Ministre des Travaux 
Publies. 

23. otso. Pur pétition datée de Rymenam, le 4 mars 1875, 
Le conseil communal de Rymenam prie la Chambre 

d'accorder au sieur Heiderscheidt la concession d'un 
chemin de fer de l\lalincs à Acrschot et à W ychrnael , par 
le camp de Bevcrloo. - Concl. - Renvoi à M. Je Ministre 
des Travaux Publics. 

~4. Par pétition datée de Bael, le 50 mars i875, 
Le conseil communal de Bael et le bourgmestre de 

Beteeom prient la Chambre d'accorder au sieur Helder­ 
scheidt la concession d'un chemin de fer de Malines 
ù Acrschot cl à Wychmael, par le camp de Beverloo, ou 
tout au moins de la ligne de Malines ù Aerschot. - Concl. 
- Renvoi à M. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Fexhe-lcz-Slins, le 50 août J 870, 
Le sieur Wathar demande une dispense d'âge pour 

obtenir un emploi au chemin de Ier de ]'État. - Concl. - 
Ordre du jour. 

~6. 6057. Par pétition datée d'Arlon, le {er décembre {875, 
Lachambredc commerce el des Iabriquesd'Arlon demande 

que, dans les travaux qu'il fera exécuter au moyen du 
crédit de trois millions mis à sa disposition, le Gouverne- 

~540. 

72. 
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'1.7. 6040. 

28. ~9-15. 

29. M7N. 

ment comprenne une route par Compogne, Viller.eux, 
Engreux, TiUy, Ollomont, Nadrin et Wibrin; - tm 
tronçon par Hemroule, Champs, Givry et Givroule; -- '­ 
une roule des Fossés vers l'Église; - une route de 
Berchem à Freux ou à Moircy; - une route d'Anlier à 1a 
station de Marbehan. - Concl.--:- Benvoi à M. le Minislre 
des Travaux Publics. 

Par pétition datée d'Arlon, le i er décembre -t875, 
La chambre de commerce et des fabriques d'Arlon 

demande que la reprise par l'État du chemin de grande 
communieatlon de l'Église à la frontière ile France et sa 
conversion en route soient comprises par le Gouvernement. 
dans les travaux pour lesquels un crédit de trois miJlions 
a été mis à sa disposition. - Concl. - Renvoi à .M-. le 
Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée d'Ethe, le t6 juillet ¾873: 
Les membres du conseil communal d'Ethe demandent 

que fa compagnle eoncessionnalre du chemin de fer de 
Virton donne à la station qu'elle a établie à l'entrée du 
village d'Ethe la dénomination d'Ethe, au Heu de ce11e de 
Laclaireau. - Coiicl. - Renvoi à M. Je Ministre des 
Travaux Publics. 

Par pélilion datée de Saint-Nicolas, Je 4 mars !875, 
Le sieur de Castro demande la reprise par l'État des 

chemins de fer d'Anvers à Gand et de :Malines à Terneu­ 
zen. - Concl.-Renvoi à MM. les .Ministres des Travaux 
Publics et des Finances. 

30. · ij539. Par pétition sans date, 
Les membres de la Société industrielle, des fabricants, 

négociants et prcpriétaircs _de l'arrondissement de Saint­ 
Nicolas demandent la reprise, par l'État, des chemins de 
fer de la Flandre orientale et notamment des lignes Anvers­ 
Gand cl Malines-Terneuzen. - Conel. - Renvoi à 
l\H\J. les :Ministres des Travaux Publics el des Finances. 

31. ~764. Par pétition datée de Watou, le i2 juin i875, 
Le conseil communal de Watou demande 1a reprise, 

par l'État, des chemins de fer el des canaux concédésde '1a 
Flandre occidentale, notamment du canal âe la Lys à 
l'Yperléc. - Conol. - Renvoi à .MM. les l\linislres des 
Travaux Publles et des Ffnances. 
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53. 

Par p,~tition datée d'Ypres, le t7 mai 1875~ 
Le conseil communal d'Ypres demande que la section 

d'Ypres à Theurout, de la ligne concédée d'Oslenùe­ 
Armentières, soit livrée le plus Jôt possible it l'exploitation. 

Même pétition du conseil communal de Thourout qui 
demande en outre 1u reprise, par l'État;des chemins de fer 
de la Flandre occidentale. - Concl. - Renvoi à AtM. les 
Ministres des Travaux Publics et des Finances. 

Par pétition datée de Staden: Je If juin 1875, 
Les membres du conseil communal el des habitants de 

Staden demandent la mise en exploitation de la section du 
chemin de fer d'Ostende à Armenuères, entre fhourout 
et Ypres, et la reprise, par l'"État~ des lignes ferrées de la 
Flandre occidentale. - éoncl. - Renvoi ~i MM. les 
Ministres des Travaux Publics et des Finances. 

54. ti242. Par pétition datée de Corbion; le iO mars i873, 
~2o7. Les membres du conseil communal de Corbion prient 

ln Chambre de comprendre, dans le projet de loi relatif à la 
construction de chemins de fer, Je tronçon destiné à relier 
la ville de Sedan cl l'Est français au grand Luxembourg, 
':i la station de Libramont, en passant par ou près Bouillon. 

Même demande des membres pu conseil communal de 
Pussemange. - Concl. - Renvoi à 1\1. le Ministre des· 
Travaux Publics. 

5~. 604-i. 

56. {i059. 

Par pétition datée d'Arlon, le 2 décembre !875, 
La chambre de commerce et des fabriques d'Arlon prie 

la Chambre d'engager Je Gouvernement à faire construire, 
aux conditions de la convention du 5i [auvier i875, un 
embranchement parlant de la ligne du grand-Luxembourg 
se dirigeant vers la France et suivant Ja ligne du gisement 
ardoisier, dite Bande de Saint-Vith. - Concl. - Renvoi 
à M. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée d'Arlon, le 1er décembre :1873, 
' La chambre de commerce et des fabriques d'Arlon 

demande que, dans son premier projet de travaux publics, 
le Gouvernement comprenne la concession d'une ligne 

- directe de Bruxelles au Rhin, par Wavre, Huy, Vielsam, 
pour aboutir à Bingen, - Concl. - Ucnvoi à At. le ,Minis­ 
tre des Travaux Publics. 
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4570. 

Par pétition datée de Braine-l'Alleud, lc5novembrcf870, 
Les membres du conseil communal de Braine-l'Alleud 

prient la Chambre d'accorder à la compagnie Rosart la 
concession d'un chemin de fer de Hal à Maeslricht. 

Même demande des conseils communaux de Wautbier­ 
Braine, Rixensart et-Ohaln. - Conel. - Renvoi à M. Je 
Ministre des Travaux Publics. 

58. 40. Par pétition sans date, - 
Le conseil communal et des habitants de Looz prient la 

Chambre d'autoriser la concession à la compagnie Rosart 
d'une ligne de chemin .de fer de Hal à Maestricht avec la 
modification ayant pour objet de relier à cette ligne 
le chef-lieu du canton. - Conct. - Renvoi à 1\1. le 

59. 6058. 

40. CH76. 

41. ~927. 

Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée d'Arlon, le fer décembre {875, 
La chambre de commerce ét des fabriques d'Arlon 

demande que le Gouvernement prenne des mesures pour 
mettre notre métropole commerciale en rapport avec 
les besoins du commerce el en état de lutter avec ses 
rivales de l'Angleterre et de la Hollande. - 'èoncl. 
- Dépôt sur le bureau pendant la discussion du projet de 
loi relatif aux installations ~arilime~ du port d'Anvers. 

Par pétition datée de Bruxelles, le 25 février !875, 
Des habitants de Bruxelles proposent des modifications 

à la loi du 7-février t ~a9, concernant la formation des 
conseils de prud'hommes. - Concl. - Renvoi à M. le 
Ministre de l'Intérieur, avee demande d'explicatious. 

Par pétition datée de Gand, le -l 9 octobre J 875, 
Le sieur Crevacls demande l'abolition de l'art. i 78-1 

du Code civil. - Concl. - Renvoi à la section centrale -- / 

chargée de l'examen de la proposition de loi relative aux 
livrets d'ouviers. 

42. 6J 07. Par pétition datéed'Helchin, le 29 décembre -187.3, 
te conseil communal d'Helchin prie la Chambre de 

voter, dans· la présente session, le projet de chemin de 
fer reliant directement les villes d'Audenarde cl de Rou­ 
baix. - Coq cl. - Renvoi à M. le Ministre des Travaux 
Publies. 

45. 4ü85. Par pétition datée de MeJlet, le H mai 1872, 
Les habitants de Mellet demandent que le chemin -de 

' 
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44. ~906. 

46. ~944. 

47. 6006. 

·1078. 

49. 984-. 

fer ile Fleurus à Nivelles passe sur le territoire de Mellet 
et le plus près possible du village. - Concl. - Renvoi - 
à :M. le Ministrè des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Hever, le i6 juillet !875, 
Le sieur Coen, cultivateur à Hever, se plaint que le 

garde-barrière, près la station de Boortmeerbeek, défend 
à ses fils, abonnés au chemin de fer, de suivre une parue 
de la voie ferrée jusqu'à la station, tandis qu'il permet à 
un propriétaire, à Hever, de circuler sur Je chemin de fer 
de l'État. - Con cl. - Renvoi à M. le .Ministre des 
Travaux Publics. 

Par pétition sans date, 
Des habitants d'Anvers demandent la réorganisation de 

la garde civique. - Concl. - Renvoi à M. le Ministre 
de l'Intérieur. · 

Par pétition datée de Marienbourg, le 20 juillet f 875, 
Le sieur Pinget demande que le Gouvernement exige 

des gardes civiques la connaissance théorique cl pratique 
des, nouveaux règlements sur )es exercices et les manœu­ 
vres, en usage dans l'armée. - Concl. - Renvoi à M. Je 
.Ministre de l'Intérieur. · 

Par pétition datée d'Arlon, le f er°'décembre f 875, 
La chambre de commerce et des fabriques d'Arlon 

demande que M. le Ministre'--des. Finances réclame.de la 
Banque nationale la création d'agences, avec eomptoir 
d'escompte, à Bastogne et à Virton. - Concl. - Renvoi à 
M. le Ministre des Finances. 

Par pétition datée de Baelegem, le 20 juin {87-f, · 
. Le sieurVan Winghem, occupant une machine à battre 
le blé, se 'plaint d'être imposé, de ce chef, au droit de 
patente de la i 2e classe, tarif A, et prie la Chambre de 
modifier la loi. - Concl.-- Renvoi à M. le .Ministre des 
Finances. 

Par pétition datée d' Archennes~ Je i) juin 187 i, 
Le sieur De Bray prie la Chambre de lui accorder dis­ 

pense d'âge pour faire J'acte respectueux prescrit par 
l'art. HH du code civil. - Concl. - Ordre du jour. 

·-- -........-111'iii1v 


